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Праз паў та ра ме ся ца паў-

ноч ная ста лі ца Бе ла ру сі на-

поў ніц ца гу ка мі ча роў най 

му зы кі, ду хам твор час ці і 

звон кім сме хам. Ужо 13 лі-

пе ня рас чы ніць свае дзве ры 

XXXІ Між на род ны фес ты валь 

мас тац тваў «Сла вян скі ба зар 

у Ві цеб ску».

Мы да ве да лі ся аб сак рэ тах і но-

вых фор мах фес ты ва лю, ню ан сах 

пад рых тоў кі і вя лі кім зла джа ным 

ка лек ты ве, які ста іць за ўра чыс тас-

цю і маш таб нас цю «Сла вян кі».

НЕ РЭ АЛЬ НА, АЛЕ ФАКТ
Сё ле та зна ка мі ты фес ты валь 

прой дзе 31-ы раз, на ват у мі ну лым 

го дзе, ка лі з-за пан дэ міі ў све це 

ма са ва ад мя ня лі кан цэр ты і буй-

ныя ме ра пры ем ствы, «Сла вян скі 

ба зар» не спы ніў ся на шля ху адо р-

ван ня лю дзей му зы кай і да бры нёй, 

гэ та свое асаб лі вы рэ корд. Бы ло 

цяж ка, ар га ні за та рам пры хо дзі ла-

ся мя няць пра гра му ў апош ні ме-

сяц пе рад ад крыц цём... Але зла-

джа насць ка ман ды пе ра адо ле ла 

на ват за кры тыя для транс парт ных 

ка му ні ка цый ме жы: пад час «Ба за-

ру» ў пазамі ну лым го дзе па марш-

ру це Ві цебск — Маск ва кур сі ра ваў 

цяг нік з ар тыс та мі. Ка неш не, усе 

ме ра пры ем ствы прай шлі з вы ка-

нан нем са ні тар ных нор маў, ура чы 

бра лі ПЛР-тэс ты ад ра зу ў гры мёр-

ках і гас ці ні цах. Мі ну лы год яшчэ 

раз па цвер дзіў абра ны фес ты ва-

лем дэ віз «Праз мас тац тва — да 

мі ру і ўза е ма ра зу мен ня!»

«У гэ тым го дзе, дзя ку ю чы бяз-

ві за ва му рэ жы му, да нас пры-

едуць гос ці з бліз ка га і да лё ка га 

за меж жа, для якіх «Сла вян скі 

ба зар» стаў сім ва лам адзін ства і 

на тхнен ня, з якім яны ста ле лі», — 

ад зна чыў ды рэк тар Між на род на-

га фес ты ва лю мас тац тваў Глеб 

ЛА ПІЦ КІ.

ЗА ПАЛЬ ВА ЕМ ЗОР КІ
Асаб лі вы ак цэнт гэ та га го да — 

юбі лей ная тэ ма ты ка. Яна чыр во-

най стуж кай пра хо дзіць праз фо-

рум з кан цэп цы яй 30+1. Ра зы нкай 

свя точ най пра гра мы ста не XX Між-

на род ны дзі ця чы му зыч ны кон курс 

«Ві цебск-2022», які стаў пра фе сій-

ным трамп лі нам для шмат лі кіх зо-

рак эст ра ды. Сё ле та на ві цеб скай 

сцэ не бу дзе вы сту паць і хлоп чык 

з Мек сі кі. Упер шы ню ў 2022 го-

дзе най больш та ле на ві та му і яр-

ка му кан кур сан ту бу дзе ўру ча на 

прэ мія Іга ра Лу чан ка, а пры за вы 

фонд Гран-пры скла дае пяць ты-

сяч до ла раў.

На XXXІ Між на род ным кон кур се 

вы ка наў цаў эст рад най пес ні «Ві-

цебск-2022» ар тыс ты прад ста вяць 

свае му зыч ныя тво ры ў двух ад дзя-

лен нях: пес ня на ад ной са сла вян-

скіх моў у су пра ва джэн ні ар кест-

ра і су свет ны хіт з пад тан цоў кай 

шоу-ба ле та «Todes». Ці ка ва, што 

па між кон курс ны мі вы ступ лен ня мі 

ўдзель ні каў ві таць жы ха роў і гас-

цей Ві цеб ска бу дуць за слу жа ныя 

ар тыс ты: Ла ры са До лі на, Ана толь 

Яр мо лен ка, Ігар Ні ка ла еў і ін шыя. 

Да рэ чы, шоу-ба лет рых туе па ста-

ноў ку ну ма ра без кан кур сан та, і 

вы ка наў ца з тан цо ра мі пе рад вы-

ступ лен нем мае маг чы масць толь-

кі адзін раз пра вес ці рэ пе ты цыю на 

сцэ не лет ня га ам фі тэ ат ра. Асаб лі-

вай ува гі за слу гоў вае пра цэс лё-

са ван ня: кож ны год ар га ні за та ры 

пры дум ва юць цэ лую тэ ат раль ную 

за ма лёў ку для ўдзель ні каў.

«У мі ну лым го дзе лё са ван не 

пра во дзі лі на ся дзі бе Ільі Рэ пі на 

ў Здраў нё ве праз воб ра зы глі ня-

ных збан коў, а ў гэ тым, маг чы ма, 

звя жам з ко лам агля ду, якое зу сім 

ня даў на ста ла га рад ской сла ву-

тас цю», — па дзя лі ла ся пла на мі 

на мес нік ге не раль на га ды рэк-

та ра па спе цы яль ных пра ек тах, 

за слу жа ны дзе яч куль ту ры Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь Ма ры на РА МА-

НОЎ СКАЯ.

НО ВЫ ФАР МАТ
Ня гле дзя чы на тое што ў лі-

пень скіх кан цэрт ных пра гра мах 

рэ гу ляр на міль га юць мод ныя ар-

тыс ты, у гэ тым го дзе ар га ні за та ры 

ства ра юць но вую ма ла дзёж ную 

пля цоў ку open-aіr ка ля кан цэрт-

най за лы «Ві цебск». Для на вед-

валь ні каў кан цэр та элект рон най 

му зы кі з удзе лам зна ка мі тых DJі 

«Рыт маў ле та» бу дзе поў ная сва-

бо да ру хаў для тан цаў — на гэ тай 

пля цоў цы не пра ду гле джа ны ся-

дзя чыя мес цы.

Ужо ўпа да ба ная гле да ча мі ўвер-

цю ра да фес ты ва лю бу дзе за пра-

шаць на фе е рыю «Гэ ты ча роў ны 

цырк», для чаго бу дуць ство ра ны 

не звы чай ныя дэ ка ра цыі, а сцэ на 

пе ра тво рыц ца ў ка ля ро вую арэ ну. 

Якой яна бу дзе — за ста ец ца сак-

рэ там, але за пры го жай кар цін кай 

ста іць твор чая і фі зіч ная ра бо та 

вя лі кай ка ман ды.

На він кай ста не пра ект з Ра-

сій скім ін сты ту там тэ ат раль на га 

мас тац тва «Тэ ат раль ная ла ба ра-

то рыя», у якой на шы сту дэн ты-ак-

цё ры бу дуць пе рай маць во пыт у 

вы клад чы каў з Ра сіі і за меж ных 

тэ ат раль ных труп.

КВІ ТОК, 
А НА ІМ — ВА ЛОШ КА

Га ра чая па ра ў бі лет ных ка сах 

Цэнт ра куль ту ры «Ві цебск» па ча-

ла ся яшчэ ў па чат ку мая, чэр гі і 

за раз вы строй ва юц ца. Квіт кі на 

ме ра пры ем ствы з'я ві лі ся ў про-

да жы ў лю тым, але, як заў сё ды, 

спа чат ку ар га ні за та ры не рас кры-

ва лі ім ёны ар тыс таў. Сён ня квіт-

кі ак тыў на рас куп ля юць на ўра-

чыс тае ад крыц цё, «Шан сон-ТБ», 

кон курс вы ка наў цаў эст рад най 

пес ні, «За ла ты хіт», твор чы ве чар 

Сяр гея Бяз ру ка ва і ін шыя. Кра і ны 

Пры бал ты кі і бліз ка га за меж жа 

бра ні ру юць квіт кі для цэ лых ка-

лек ты ваў. Да рэ чы, юры дыч ным 

асо бам на кан цэр ты ў ам фі тэ ат ры 

пры па куп цы ад 100 бі ле таў да ец-

ца зніж ка 10 пра цэн таў. Пры ем ны 

па да ру нак мо ла дзі да 31-га фес-

ты ва лю зра бі лі ар га ні за та ры: на 

ме ра пры ем ствы ў фар ма це open-

aіr кві ток у пер шай ты ся чы каш-

туе ўся го 31 ру бель. Пас ля бу дзе 

вы шэй.

«У су вя зі з бяз ві за вым рэ жы-

мам лю дзі вель мі ажы ві лі ся. Тыя, 

хто пра пус ціў не каль кі фес ты-

ва ляў, хо чуць пры ехаць у лі пе ні. 

Ажы я таж вель мі вя лі кі, ужо пра-

да дзе на больш за 30 пра цэн таў 

ад агуль най коль кас ці бі ле таў. 

На быць квіт кі мож на ан лайн на 

сай тах tіcketpro.by, kvіtkі.by», — 

ад зна чы ла за гад чы ца бі лет най 

ка сы Цэнтр куль ту ры «Ві цебск» 

Ала ДВА РЭЦ КАЯ.

ДУ ША ГО РА ДА 
НА ДЗВІ НЕ

Бу дзе ня пра віль ным раз ва-

жаць, што «Сла вян скі ба зар у Ві-

цеб ску» — толь кі кан цэр ты на роз-

ных пля цоў ках. Гэ та час, ка лі го рад 

ажы вае, на паў ня ец ца міль ё на мі га-

ла соў і кра сак. «Фес ты валь — ду-

ша го ра да. Ат мас фе ра, што па нуе 

тут, не па доб ная ні на ад ну ін шую. 

Мы ўклад ва ем ма тэ ры яль ныя і 

твор чыя рэ сур сы ў інф ра струк-

ту ру го ра да з да па мо гай ула ды і 

спон са раў, су пра цоў ні ча ем з дып-

ла ма тыч ны мі прад стаў ніц тва мі ўсіх 

кра ін», — рас ка заў Глеб Ла піц кі.

«Сла вян ка» — гэ та фэст ву ліч-

на га мас тац тва «На ся мі вят рах», 

го рад май строў, пад вор кі і раз-

на стай ныя пля цоў кі, ча ты ры дні 

Са юз най дзяр жа вы... А яшчэ — 

свя та на тхнен ня, твор час ці і адзін-

ства.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

Фота БелТА.

Поўную праграму 

мерапрыемстваў фестывалю 

«Славянскі базар у Віцебску» 

глядзіце на сайце zviazda.by

ВА ЛОШ КА ВАЕ ЗА КУ ЛІС СЕ

Пад час ура чыс тай цы-

ры мо ніі аб вя шчэн ня вы ні-

каў «Тэ ле вяр шы ні» кі раў нік 

Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 

Бе ла ру сі Ігар Сер ге ен ка 

за ся ро дзіў ува гу на тым, 

што тэ ле жур на ліс ты ка пе-

ра жы вае но вы этап свай го 

раз віц ця ва ўмо вах ін фар-

ма цый най вай ны, вы клі каў 

і па гроз:

— Фак тыч на на пра ця гу 

апош ня га ча су вы муж на, са-

ма ад да на пра цу е це ў эфі ры, 

ства ра е це но выя пра гра мы. 

З'яў ля юц ца но выя па тры я-

тыч ныя асо бы. Пра вя дзен не 

кон кур су «Тэ ле вяр шы ня», 

пад вя дзен не вы ні каў, уру-

чэн не ўзна га род — зна ка-

вая і доў га ча ка ная па дзея 

для жур на ліс таў, вя ду чых, 

гу ка апе ра та раў, рэ жы сё-

раў — усіх тых, хто ства рае 

пра гра мы, фар мі руе но выя 

ідэі, до рыць нам ра дасць. 

Для кож на га ча ла ве ка, які 

пра цуе ў кад ры, важ ная 

лю боў гле да ча, ацэн ка гля-

дац кай аў ды то рыі, але не 

менш важ ная ацэн ка ка лег 

па цэ ху. Гэ та пэў ны шлях 

да вяр шы ні ва шых твор чых 

пра фе сій.

Ігар Сер ге ен ка аб вяс ціў 

пры ві таль ны ад рас Прэ зі-

дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра 

Лу ка шэн кі. У ім кі раў нік кра і-

 ны ад зна чыў, што дзя ку ю чы 

та ле на ві тым жур на ліс там, іх 

май стэр ству і імк нен ню да 

дас ка на лас ці бе ла рус кае 

тэ ле ба чан не на бы ло па зна-

валь ны і не паў тор ны стыль. 

Са праўд ным ад крыц цём 

ста ла ай чын ная аў тар ская 

жур на ліс ты ка — хлёст кая 

і ды на міч ная, якая пе ра ка-

наў ча ад каз вае на ін фар-

ма цый ныя вы клі кі на ша га 

ча су.

Пер шыя ўзна га ро ды На-

цы я наль на га тэ ле ві зій на га 

кон кур су атры ма лі су пра цоў-

ні кі рэ гі я наль ных ме дыя:

У на мі на цыі «Най леп шы 

рэ гі я наль ны тэ ле ві зій ны пра-

ект» пе ра мож цам стаў пра-

ект «Брэсц кая крэ пасць».

Най леп шай вя ду чай рэ гі я -

наль на га тэ ле ба чан ня ста ла 

Ка пі та лі на Зін ке віч.

Уз на га ро ду най леп ша га 

жур на ліс та рэ гі я наль на га 

тэ ле ба чан ня атры маў Сяр-

гей Пек лін.

У на ступ ную ка тэ го рыю, 

ад зна ча ную ста ту эт ка мі «Тэ-

ле вяр шы ні», увай шлі ай чын-

ныя тэ ле пра гра мы.

Най леп шай ра ніш няй ін-

фар ма цый на-за баў ляль най 

тэ ле пра гра май ста ла «На-

ша ра ні ца».

У на мі на цыі «Най леп шая 

куль тур на-асвет ніц кая тэ ле-

пра гра ма» ад зна чы лі «Жы-

вую спад чы ну».

Пра ект тэ ле ка на ла Бе ла-

русь-3 «Ве ча ры з сім фа ніч-

ным ар кест рам «Рэ ха вай-

ны» пе ра мог у ка тэ го рыі «Му-

зыч ны за баў ляль ны пра ект».

У ка тэ го рыі «Спар тыў ны 

пра ект» най леп шай ста ла пра-

гра ма тэ ле ка на ла Бе ла русь-5 

«Алім пій ская ра ні ца».

На мі на цыя «Дзі ця чая, 

юнац кая пра гра ма» ска ры-

ла ся пра гра ме «Я ве даю».

Най леп шай у ка тэ го рыі 

«Рас сле да валь ніц кая жур-

на ліс ты ка» ста ла се рыя 

рас сле да ван няў Дру го га 

на цы я наль на га ка на ла.

У на мі на цыі «Ток-шоу» 

ста ту эт ку атры ма ла пе ра-

да ча «Клуб рэ дак та раў» 

ка на ла Бе ла русь-1.

«P.S. Па стскрып тум» 

атры ма ла ста ту эт ку ў ка тэ-

го рыі «Най леп шая гра мад-

ска-па лі тыч ная, пуб лі цыс-

тыч ная пра гра ма».

Пе ра мож цай у на мі на цыі 

«Вы ні ко вая тэ ле пра гра ма» 

стаў «Га лоў ны эфір».

У ка тэ го рыі «Пра гра ма-

ін тэр в'ю» ад зна чы лі «Ска-

жинемолчи» тэ ле ка на ла 

Бе ла русь-1.

Най леп шым да ку мен таль-

на-тэ ле ві зій ным пра ек там 

аб вяс ці лі пра ект «ЧА ЭС 35. 

Го рыч па лы ну».

А ся род ін фар ма цый ных 

пра грам пе ра маг лі «На шы 

на ві ны».

Пад час цы ры мо ніі ўру-

чэн ня ўзна га род На цы я-

наль на га кон кур су «Тэ ле-

вяр шы ня» бы лі ад зна ча ны 

і пер са на ліі.

Прыз за рэ жы су ру атры-

ма ла ка ман да XІІ На цы я-

наль на га кон кур су пры га-

жос ці «Міс Бе ла русь».

Пе ра мож цай у на мі на цыі 

«Вя ду чы ін фар ма цый най пра-

гра мы» ста ла Па лі на Шу ба, 

тэ ле пе ра да ча «Па на ра ма».

Най леп шы рэ пар цёр — 

Ксе нія Ле бе дзе ва, Агенц-

тва тэ ле на він Бел тэ ле ра-

дыё кам па ніі.

Гры го рый Аза ро нак 

атры маў ста ту эт ку як най-

леп шы вя ду чы гра мад ска-

па лі тыч най, пуб лі цыс тыч най 

пра гра мы.

Іга ру Ту ру ўру чы лі ўзна-

га ро ду за най леп шую аў тар-

скую тэ ле пра гра му.

У на мі на цыі «Аў тар скі 

блог на тэ ле ба чан ні» пе ра-

маг ла Ма рыя Пят раш ка.

Пе ра мож цай XІV На цы я-

наль на га тэ ле ві зій на га кон-

кур су «Тэ ле вяр шы ня» ў га-

лоў най на мі на цыі «Пра ект 

го да» стаў «Х-фак тар. Су-

пер фі нал. Пра мы эфір».

Так са ма ў гэ тым го дзе 

бы ла ўве дзе на но вая на мі-

на цыя — «Адзі ны фронт». 

Спе цы яль ныя пры зы бы лі 

ўру ча ны жур на ліс там, якія 

пра ца ва лі на бе ла рус ка-

поль скай гра ні цы ў ла ге-

ры для бе жан цаў.

Ар га ні за та ра мі На цы я -

наль на га кон кур су «Тэ ле -

вяр шы ня» вы сту па юць 

Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі, 

На цы я наль ная дзяр жаў ная 

тэ ле ра дыё кам па нія Рэс пуб-

лі кі Бе ла русь, ЗАТ «Дру гі на-

цы я наль ны тэ ле ка нал» і ЗАТ 

«Ста ліч нае тэ ле ба чан не».

Ары на КАР ПО ВІЧ.

Фо та Бел ТА.

Уз ро веньУз ро вень

«ТЭ ЛЕ ВЯР ШЫ НЯ» ЗНОЎ УРУ ЧАЕ ЎЗНА ГА РО ДЫ!
Гран-пры ў пра ек та «Х-фак тар. Су пер фі нал»

Пас ля пе ра пын ку ў пяць га доў зноў па чаў сваю ра-

бо ту На цы я наль ны тэ ле ві зій ны кон курс «Тэ ле вяр-

шы ня». Сё ле та ён ад быў ся 14-ы раз. У склад сяб роў 

жу ры ўвай шлі вя до мыя куль тур ныя дзея чы Бе ла ру сі. 

Ся род іх — рэк тар Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні вер-

сі тэ та куль ту ры і мас тац тваў На тал ля Кар чэў ская, 

на род ны ар тыст Бе ла ру сі Аляк сандр Яф рэ маў, пра-

фе сар ка фед ры тэ ле ба чан ня і ра дыё вя шчан ня фа-

куль тэ та жур на ліс ты кі БДУ, кан ды дат гіс та рыч ных 

на вук, да цэнт Вя ча слаў Бу лац кі і іншыя.


